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Milí spoluobčané,
jaro už vchází do dveří, a s ním 
období, na které se většina z nás 
každý rok těší. Letošní zima určitě 
potěšila milovníky sněhu i ledu, 
zato naše úklidové firmy měly 
hodně napilno. Myslím ale, že vše 
zvládly velmi dobře, a děkuji jim 
za obrovský kus práce.

Únor jsme si společně užili ve 
znamení tradic. Zabijačkové ho- 
dy na obou našich sídlištích i ve-
selý maškarní karneval ukázaly, 
že Trojka umí držet při sobě a že 
tradice mají v našem obvodu své 
pevné místo.

Teď už ale vyhlížíme sluníčko, 
první rozkvetlé stromy a energii, 
kterou jarní měsíce přináší. A s pří-
chodem jara rozkvétá i náš obvod, 
startuje celá řada investičních ak- 
cí, které život u nás na Trojce opět 
o něco zlepší. Těšit se můžeme i na 
v pořadí již třetí Májku na Trojce, 
ta za branou do Borského parku 
nabídne odpoledne a večer plný 
hudby, zábavy a dobré nálady. 

Nezapomínáme ani na naše se-
niory. Připravujeme další ročník 
vycházek nordic walking, tento-
krát kolem řek, a chybět nebude 
ani oblíbený jarní taneční vínek 
v Měšťanské besedě.

Přeji, aby vám jaro přineslo hod-
ně radosti a spoustu příležitostí 
k milým setkáním, a těším se na 
viděnou na některé z našich akcí.

David Procházka
starosta 

Děje se v obvodu,
strany 2–5 a 11 
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Rozhovory Trojky,
strany 6 a 10

Kulturní Trojka,
strany 8 a 9

 Informace pro seniory, 
strana 7

KARNEVALU KRALOVALI 
KRÁLÍCI Z KLOBOUKU

Maškarní karneval v Měšťanské besedě symbolicky uzavřel letošní masopustní období na Trojce, a že se 
bylo na co dívat. Velký sál zaplnily desítky malých princezen, superhrdinů i pohádkových bytostí, mezi 
nimiž letos nejvíc zazářili nápadití Králíci z klobouku, kteří si odnesli titul za nejlepší masku. Odpoledne 
plné tance, soutěží a radosti si ale užily všechny děti, a každé z nich si domů odneslo nejen drobnou 
odměnu, ale především krásný zážitek. Více na straně 3.
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ZABIJAČKOVÉ HODY ROZVONĚLY SÍDLIŠTĚ
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Bourání masa si na Skvrňanech vyzkoušeli i starosta s místostaros-
tou.

UZAVÍRKA:
9:50 –13:00 hodin
ulice Klatovská, Plzeň 3 a Plzeň – Litice od Borské věznice  
ke křižovatce ulic Klatovské / K Lávce

9:55 –13:00 hodin
ulice K Lávce, Plzeň – Valcha 

10:40 –12:50 hodin
ulice U Čertovy díry, Plzeň – Valcha

PŮLMARATON
PLZEŇSKÉHO 
KRAJE

Plzeň 3 a Valcha

TRATĚ: Půlmaraton / OMEXOM Krajská desítka / LEAR Krajská pětka / Týmový běh / DECATHLON Dětské běhy

REGISTRACE: www.pulmaraton-pk.cz

11. 4. 2026
Areál Škodaland, Plzeň

11. 4. 2026 od 9:50 do 13:00 budou uzavřeny silnice na trase Plzeň-Bory – Litice – Šlovice – Dobřany – Lhota – Valcha.  
Výjimečně jsou povoleny kolmé přejezdy. Omezení se dotkne MHD linek 21, 26 a ARRIVA 450561 (spoje 103, 104).

Jitrničky, jelítka a spousta dobré zábavy. Takové byly zabijačko-
vé hody na Trojce, které v únoru oživily sídliště Bory a Skvrňany.
 
Třetí městský obvod připravil pro své občany hned dvě zabijačkové 
akce, které nabídly návštěvníkům nejen poctivé pochoutky, ale i ve-
selý doprovodný program.

První z nich se uskutečnila v sobotu 7. února v Šimerově ulici na Bo-
rech. Masopustní průvod masek, který vedlo volnočasové centrum 
Skupovka, doplnila živá hudba a bohatá nabídka zabijačkových spe-
cialit. Od deseti hodin dopoledne až do tří odpoledne si akci užívali 
malí i velcí návštěvníci a bylo patrné, že tradice mají v této části města 
své pevné místo.

Mezi hosty nechybělo ani vedení obvodu. Starosta David Procházka 
a místostarosta Ondřej Ženíšek přišli pozdravit účastníky a poděkovat 
za příjemnou atmosféru.

„Jsme rádi, že se nám daří přivádět tradiční akce i na naše sídliště 
a že se jich účastní stále víc lidí. Těší mě také, že se zde podařilo zapo-
jit místní do masopustního průvodu v maskách,“ uvedl starosta David 
Procházka.

Druhé zabijačkové hody se konaly o týden později, v sobotu 14. úno-
ra, ve vnitrobloku v ulici Karla Steinera na Skvrňanech. Ani deštivé 
počasí neodradilo místní, kteří si od 10 do 15 hodin pochutnávali 
na jitrnicích, jelítkách a dalších specialitách z řeznictví U Bejka. Pro-
gram doplnila živá hudba harmonikáře i komentovaná ukázka bou-
rání masa pod vedením mistra řezníka. To si vyzkoušeli také starosta 
s místostarostou.

„Počasí nám tentokrát příliš nepřálo, i tak se ale Skvrňanští nenecha-
li deštěm odradit a pro výborné jitrničky, jelítka a další pochutiny si 
do vnitrobloku ulice Karla Steinera přišli,“ uvedl místostarosta Ondřej 
Ženíšek.

Na Borech nechyběl masopustní průvod v maskách.
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MAŠKARNÍ KARNEVAL UZAVŘEL MASOPUSTNÍ
VESELÍ NA TROJCE

Princezny, princové, čarodějky, upíři, superhrdinové, zvířátka a další pohádkové bytosti zaplnili v neděli 22. února velký sál Měšťan-
ské besedy. Konal se tu tradiční Maškarní karneval pro děti na téma „Z pohádky do pohádky“, který nabídl odpoledne plné tance, 
soutěží a zábavy, a symbolicky uzavřel letošní masopustní veselí na Trojce.

Po dvou zabijačkových hodech na sídlištích třetího obvodu přišel čas 
dopřát zábavu především těm nejmenším. A že si ji užili! Sál zaplnily 
princezny, pohádkové bytosti, filmoví hrdinové i zvířátka. Nechybě-
li nápadití Králíci z klobouku, hned několik půvabných Sněhurek ani 
stylová Wednesday se svou „děsivou“ rukou. Porota to neměla jedno-
duché, ale tři nej kostýmy nakonec ocenili místostarostové Ondřej Že-
níšek a Ladislav Nový.

Pro pořadatele však zvítězily úplně všechny děti. Každý, kdo přišel 
v masce, si odnesl nejen zážitek, ale i drobnou odměnu, takže nikdo 
domů neodešel s prázdnou. „Maškarní karneval je už tradiční akcí, kte-
rou pořádáme jako závěr masopustu. Po zabijačkových hodech jsme 
chtěli dát prostor hlavně dětem. Je radost sledovat, s jakou fantazií se 
do kostýmů pouštějí a jak si společné odpoledne užívají,“ uvedl staros-
ta třetího městského obvodu David Procházka.
 
Karneval je určený především dětem, které mají vstup zdarma, rodiče 
platili jen symbolických 50 korun. „Snažíme se, aby naše akce byly do-
stupné všem rodinám. Atmosféra byla opět skvělá a kreativita kostýmů 
nás mile překvapila,“ doplnil místostarosta Ladislav Nový.

Podle místostarosty Ondřeje Ženíška mají podobné akce hlubší vý-
znam. „Masopust, zabijačkové hody i maškarní karneval jsou tradice, 

které naši zemi provázejí po staletí. Těmito akcemi je vracíme do veřej-
ného prostoru a přinášíme je i mladé generaci,“ řekl. 

O zábavný program se postaralo volnočasové centrum Skupovka 
a moderátor a DJ Luděk Holý. Společně roztančili děti i rodiče, a vytvo-
řili úžasnou atmosféru.

O zajímavé masky nebyla nouze.

OMLUVA

V minulém čísle zpravodaje jsme omylem zveřejnili rozhovor
s ředitelem Městského ředitelství policie Plzeň Petrem Sobotou

ve verzi, která neprošla jeho korekturou.

Za tuto chybu se panu řediteli i čtenářům velice omlouváme. 
Správnou verzi rozhovoru si můžete přečíst na webových

stránkách našeho obvodu nebo v elektronické verzi zpravodaje.

Děkujeme za pochopení.
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NA JAŘE ODSTARTUJE DLOUHO OČEKÁVANÁ VÝSTAVBA
MATEŘSKÉ ŠKOLY NA VALŠE

TROJKA UCTILA PAMÁTKU PRAVOMILA RAICHLA

Nová mateřská školka na Valše vznikne jako 
moderní jednopodlažní dřevostavba se třemi 
třídami, vlastním zázemím i kuchyní a kapaci-
tou pro dvaasedmdesát dětí. Architektonicky 
je navržena s důrazem na přirozené prostředí. 
Má tvar kruhového atria se zelenou střechou, 
která podpoří příjemné klima a zapadne do 
okolní zástavby.

„Výstavbu této mateřské školy řeším již třetí 
volební období a jsem velmi rád, že se za 
pomoci města Plzně letos konečně skuteč-
ně začne,“ uvádí starosta Trojky David Pro-
cházka.

 

„Mateřská škola přinese do lokality Valcha to, 
po čem zdejší rodiny dlouhodobě volaly, a to 
dostupné a kvalitní předškolní vzdělávání pří-
mo v místě, kde žijí,“ říká 1. místostarosta tře-
tího městského obvodu Pavel Šrámek. Před-
pokládané investiční náklady na stavbu na 
základě rozpočtu projektanta činí 95 milionů 
korun včetně DPH.

Výstavba nové mateřské školy se neobejde 
bez změn v prostoru, který dnes lidé znají. 
Stavbě musely ustoupit některé stromy a trn-
kové keře. Víme, že právě zeleň má pro místní 
obyvatele velkou hodnotu a že každá taková 

změna přirozeně vyvolává emoce. Tyto poci-
ty obvod respektuje, stromy jsou důležitou 
součástí místa i každodenního života v loka-
litě. S tím, že dřeviny školce ustoupí, se však 
v projektu od začátku počítalo.
 
Za vykácené stromy se vysadí nové. „Celkem 
bude vysazeno 38 nových stromů, za kaž-
dý poražený tedy jeden, z toho devět přímo 
v areálu mateřské školy. Pro zbývající stromy 
se aktuálně hledají vhodná místa v rámci ob-
vodu,“ vysvětluje Pavel Šrámek. Dalších pět 
stromů vysadí obvod za pokácené keře. 

Kácení se uskutečnilo v době vegetačního 
klidu. Výstavba samotná pak bude zahájená 
podle výsledků probíhající veřejné zakázky na 
zhotovitele. 

Na pozemku se nacházely také dětské herní 
prvky. I tady se počítalo s tím, že budou od-
straněny. Hřiště bylo poslední roky z tohoto 
důvodu pouze udržované, nenahrazovalo se 
novými prvky. Použitelné herní prvky budou 
využity jinde.

Zcela nové herní prvky přibydou v areálu 
místního Sokola, a v plánu je také výstavba 
zcela nového hřiště, které si obyvatelé Val-
chy přáli v projektu participativního rozpočtu 
Rozhodněte sami. Realizovat jej bude Správa 
veřejného statku s tím, že třetí městský obvod 
stavbu financuje. 

Výjimečného bojovníka za svobodu, plk. Pravomila Raichla, 
účastníka II. a III. odboje, který „ve jménu vlasti zůstal nezlomen 
a nepokořen“, si 7. února připomněl třetí městský obvod.

Pietní akt, který organizovali Patrioti odkazu gen. Jana R. Irvinga, se 
uskutečnil u domu v Thámově ulici, kde plk. Raichl žil a kde 25. úno-
ra 2002 zemřel. Položením květin u pamětní desky jej uctilo vedení 
městského obvodu Plzeň 3 - místostarostové Ondřej Ženíšek a Ladislav 
Nový. Životní příběh tohoto neobyčejného vlastence připomněl pří-
tomný historik Jaroslav Čvančara.

Plk. Raichl se narodil 31. ledna 1921 ve Skůrech u Slaného a jeho život 
byl plný odvahy a neústupnosti. Bojoval proti fašismu i komunismu. 
Během války byl několikrát zraněn a získal tři Československé válečné 
kříže a medaili Za chrabrost. V roce 1946 přešel ilegálně do americké 
okupační zóny v Německu, o rok později se vrátil do Československa, 
kde byl zatčen a odsouzen k doživotí. V roce 1952 utekl z Leopoldova 
do Západního Berlína a později žil v USA.

V 90. letech se vrátil do Česka a v roce 2000 obdržel Řád bílého lva 
od prezidenta Václava Havla. Na začátku tisíciletí plánoval atentát na 
komunistického prokurátora Karla Vaše, ale v den, kdy ho chtěl pro-
vést, zemřel na infarkt. Tento životní příběh inspiroval filmaře Ondřeje 
Provazníka a Martina Duška k filmu Staříci, a historik Jaroslav Čvančara 
o něm napsal knihu Život na hranici smrti.

Na Valše začne na jaře výstavba nové mateřské školy, která nabídne moderní a příjemné zázemí pro 72 dětí. Projekt, po němž místní 
rodiny dlouhodobě volaly, přinese do lokality dostupné předškolní vzdělávání. Stavbě musely ustoupit dřeviny, které se na místě 
nacházely.

Nová školka bude mít tvar kruhového atria se zelenou střechou.

Uctění památky P. Raichla

„Rozšiřování parkovacích kapacit patří mezi naše dlouhodobé priori-
ty. V této lokalitě vznikne více než osmdesát nových parkovacích míst 
a zároveň myslíme i na budoucnost – součástí projektu je proto přípra-
va pro dobíjecí stanice elektromobilů,“ říká starosta třetího plzeňského 
obvodu David Procházka.

Stavební práce přinesou také další úpravy veřejného prostoru. Dojde 
například k úpravě křižovatky ulic Pecháčkova a Waltrova, u vjezdu do 
vnitrobloku vznikne zvýšený zpomalovací práh pro zvýšení bezpeč-
nosti provozu a součástí projektu bude rovněž rekonstrukce veřejného 
osvětlení.

„Projekt jsme připravovali tak, aby neřešil pouze samotná parkovací 
místa, ale i bezpečnost a kvalitu veřejného prostoru. Proto se součástí 
stavby stane také úprava křižovatky, zpomalovací prvek u vjezdu do 
vnitrobloku a modernizace veřejného osvětlení,“ doplňuje 1. místosta-
rosta Pavel Šrámek.

Předpokládaný termín zahájení stavebních prací je 15. dubna 2026 
a plánovaná doba výstavby činí přibližně osm měsíců. Vedení obvodu 
však věří, že díky zkušenostem se zhotovitelskou firmou by mohly být 
práce dokončeny již do konce září letošního roku. Předpokládané ná-
klady na stavební práce jsou 6,4 milionu korun bez DPH.

V souvislosti s realizací projektu bylo nutné odstranit část stromů, které 
se nacházely v místě plánovaných parkovacích stání nebo v kolizi s vo- 

dohospodářskou infrastrukturou. Celkem šlo o devět stromů, které 
budou nahrazeny výsadbou dvanácti nových stromů. Kácení muselo 
proběhnout v období vegetačního klidu, tedy nejpozději do konce 
března.

Městský obvod zároveň prosí obyvatele dotčené lokality o pochopení 
pro dočasná omezení, která mohou být s výstavbou spojena. Vedení 
obvodu věří, že výsledná úprava přinese obyvatelům komfortnější par-
kování i kultivovanější veřejný prostor.

V předních Skvrňanech, na adrese Jakuba Škardy - Vejprnická 8, 
se parkování dočká pořádného zlepšení. Místo původních dvace-
ti zde bude více než jednou tolik parkovacích stání.

Předání stavby, která se týká úpravy parkování právě v této lokalitě, se 
uskutečnilo 19. ledna.

Za celým projektem stojí vytrvalost místního občana Karla Březiny. Ten 
se nevzdal ani poté, když byla dřívější studie označena za neproveditel-
nou. Pomocí jednoduchého nákresu a fotografie z okna ale ukázal, že 
řešení existuje, a nakonec se mu podařilo přesvědčit až třetího starostu 
v pořadí.
 
Výsledkem bude dvaačtyřicet parkovacích míst místo původních dva-
ceti. Zhotovitelem stavby je společnost VIDA GROUP.

„Příběh pana Březiny je důkazem, že když má občan dobrý nápad 
a vytrvá, může věci skutečně posunout. V předních Skvrňanech se na-
víc místa, kde by mohla vzniknout nová parkovací stání, hledají velmi 
těžko. O to víc mě těší, že se tady díky spolupráci s místními podařilo 
najít funkční řešení,“ říká David Procházka, starosta MO Plzeň 3.

„Samotná výstavba potrvá přibližně 16 týdnů, náklady činí 6,5 milionu 
korun bez DPH. Zahájení prací se bude odvíjet od klimatických podmí-
nek a občané budou včas informováni prostřednictvím informačních 
cedulí a dočasného dopravního značení,“ doplnil 1. místostarosta MO 
Plzeň 3 Pavel Šrámek.
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PECHÁČKOVA ULICE NABÍDNE VÍCE PARKOVACÍCH MÍST
I BEZPEČNĚJŠÍ PROVOZ

PARKOVACÍ MÍSTA PROSADIL
SKVRŇANSKÝ OBČAN

Parkovací místa přibydou díky Karlu Březinovi (zcela vpravo).

V ulici vznikne jednaosmdesát nových parkovacích míst.

Na Skvrňanech se letos na jaře zahájí realizace projektu, jehož cílem je navýšení kapacity parkování v Pecháčkově ulici. Projekt přine-
se celkem 81 nových parkovacích stání, z toho pět míst bude vyhrazeno pro osoby se zdravotním postižením. Součástí stavby bude 
také příprava pro instalaci dobíjecích stanic pro elektromobily u čtrnácti parkovacích míst.
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DVA NOVÍ VELITELÉ VE SKVRŇANECH:
SPOLEČNÝM CÍLEM JE BEZPEČNÝ OBVOD

ROZHOVOR
TROJKY

Ve Skvrňanech se v nedávné době obměnilo vedení jak Policie České republiky, tak městské policie. Jaké jsou první dojmy dvou no-
vých velitelů, co považují za největší výzvy svého obvodu a jak dnes vypadá každodenní práce v uniformě? Vedoucí obvodního oddě-
lení Policie ČR David Vejskal a velitel služebny Městské policie Plzeň Radek Bagoš v rozhovoru se starostou třetího městského obvodu 
Davidem Procházkou otevřeně mluví o zkušenostech ze služby, silných i náročných okamžicích své práce i o tom, proč je podle nich 
důležitá prevence a spolupráce s veřejností.

Co vás přivedlo k práci u policie a proč jste 
se rozhodli právě pro tuto profesi?
David Vejskal:
U mě byl směr k bezpečnostním složkám 
daný už od mládí. Původně jsem chtěl k ha-
sičům a jako dobrovolný hasič jsem působil 
už od dětství. Pomáhat lidem a být součástí 
složek, které zasahují v krizových situacích, mě 
vždy lákalo. Nakonec jsem ale dříve podal při-
hlášku k Policii České republiky a postupně se 
ukázalo, že to byla správná volba. Dnes toho 
rozhodně nelituji – práce je sice náročná, ale 
má smysl a člověk vidí její konkrétní výsledky.
Radek Bagoš:
K uniformě jsem měl blízko také, ale moje ces-
ta byla trochu jiná. Po základní vojenské služ-
bě jsem nastoupil k vězeňské službě. Postup-
ně mi ale začal chybět větší kontakt s běžným 
životem mimo uzavřené prostředí. Na dopo-
ručení kolegů jsem se rozhodl přejít k městské 
policii, kde jsem našel práci, která je pestřejší 
a více zaměřená na každodenní kontakt s lid-
mi. Právě to mě na ní dodnes baví.

Můžete přiblížit svou dosavadní profesní 
cestu? Jaké zkušenosti vás nejvíce formo-
valy?
David Vejskal:
K Policii ČR jsem nastoupil v roce 2005. Začínal 
jsem na obvodním oddělení na Slovanech, 
kde jsem strávil deset let a prošel prakticky 
všemi pozicemi – od hlídkové služby přes 
dozorčí službu až ke zpracovateli trestných 
spisů. Právě obvodní oddělení je místem, kde 

policista získá nejvíce zkušeností, protože 
se setkává s velmi širokým spektrem situací. 
Později jsem přešel na kriminální policii, kde 
jsem působil jako vyšetřovatel hospodářské 
kriminality, a krátce také na oddělení zabýva-
jící se kybernetickou kriminalitou. V roce 2019 
jsem nastoupil jako zástupce vedoucího na 
obvodní oddělení Skvrňany a po odchodu 
předchozího vedoucího jsem převzal vedení 
oddělení. Nejvíce mě formovala právě práce 
v terénu, kde člověk získá zkušenosti, které se 
nedají naučit jinak než praxí.
Radek Bagoš:
K městské policii jsem nastoupil v roce 2009. 
Postupně jsem si prošel výkonem služby 
v terénu a později funkcí velitele směny. Vý-
hodou pro mě bylo, že jsem už z předchozího 
zaměstnání měl zkušenosti s administrativou 
i vedením lidí, což mi pomohlo při dalším 
profesním posunu. Později jsem působil jako 
zástupce vedoucího obvodní služebny na 
Lochotíně a nyní jsem nastoupil do Skvrňan. 
Nejvíce mě formovala každodenní práce 
s lidmi a situace, které vyžadovaly improvizaci 
v zájmu veřejnosti.

Jaké byly vaše první dojmy po nástupu do 
nové funkce a co vás možná překvapilo?
David Vejskal:
Protože jsem na oddělení působil už jako zá-
stupce vedoucího, nebyla změna nijak drama-
tická. Přibylo především administrativy a od-
povědnosti, ale samotná práce pro mě nebyla 
nová. Spíše jde o větší rozsah rozhodování 
a organizace práce celého týmu.
Radek Bagoš:
Pro mě bylo největší změnou samotné pro-
středí obvodu. Skvrňany nejsou jen sídliště, ale 
zahrnují i přilehlé obce, které mají svým roz-
ložením samozřejmě jiný charakter i odlišné 
potřeby obyvatel. Člověk musí přizpůsobit styl 
práce jednotlivým lokalitám a tomu odpovídá 
i přístup k lidem z těchto lokalit.

V čem je vaše současná pozice jiná než 
vaše dosavadní služba? Co je dnes největ-
ší změnou?
David Vejskal:
Oproti službě na kriminální policii nevnímám 
pozici ve vedení na obvodním oddělení jako 
postup nahoru nebo dolů, spíše jako krok 
jiným směrem. Zatímco dříve jsem řešil kon-
krétní případy, dnes je důležitá především 
práce s lidmi, organizace služby a zodpověd-
nost za chod oddělení. Je to více manažerská 
práce.
Radek Bagoš:
Největší změnou je rozsah odpovědnosti. Člo- 

věk už neřeší jen vlastní službu, ale musí my-
slet na fungování celého týmu, plánování 
služby i dlouhodobou funkčnost služebny ja- 
ko takové.

Jak byste popsali situaci ve Skvrňanech? 
Co je pro ně specifické?
David Vejskal:
Ve srovnání s centrem města je zde méně 
násilné trestné činnosti, což souvisí i s charak-
terem lokality. Nejsou zde například podniky 
s nepřetržitým provozem, kde často vznikají 
konfliktní situace spojené s alkoholem. Nej-
častěji řešíme majetkovou trestnou činnost, 
například vloupání do vozidel a objektů a běž-
né přestupky související se soužitím obyvatel. 
Specifické jsou také přilehlé obce (Křimice, 
Malesice, Radčice), kam se občas přesouvá 
kriminalita z jiných oblastí.
Radek Bagoš:
Situace je dlouhodobě stabilní. Některá místa 
vyžadují zvýšenou kontrolní činnost, ale obec-
ně lze říci, že se daří situaci zvládat. Specifikem 
je právě rozmanitost obvodu – jinak se pracu-
je na sídlišti a jinak v menších obcích, kde je 
žádoucí více osobního přístupu na základě 
místní znalosti.

Jak spolupracuje Policie ČR a městská po-
licie v každodenní praxi?
David Vejskal:
Spolupráce je naprosto zásadní. Policie ČR by 
bez městské policie jen velmi obtížně zvlá-
dala řešit všechny podněty, které se týkají ve-
řejného pořádku, parkování nebo drobných 
přestupků. Díky rozdělení kompetencí se jed-
notlivé složky doplňují a mohou se věnovat 
tomu, co je jejich hlavní náplní.
Radek Bagoš:
Ano, bez vzájemné spolupráce by to nefun-
govalo. Obvod je rozsáhlý a jedna složka by 
ho sama nedokázala pokrýt. Společně se do- 
mlouváme například při kulturních akcích 
nebo při řešení problematiky v konkrétních 
lokalitách, kdy je potřeba zvýšený dohled.

Máte už nyní nějaké konkrétní cíle nebo 
vize, které byste chtěli ve své nové funkci 
prosadit?
David Vejskal:
Základním cílem je stabilizace týmu a zajiš-
tění toho, aby oddělení mohlo dlouhodobě 
fungovat a plnit své úkoly. Důležitá je také 
prevence a komunikace s veřejností, protože 
právě prevence může řadě problémů před-
cházet.

Celý rozhovor najdete
na webu: umo3.plzen.eu

Zleva: David Vejskal, David Procházka, Ra- 
dek Bagoš.

TROJKA OPĚT CHYSTÁ ZÁJEZDY PRO SENIORY
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19. 5.   Jablonec nad Nisou – Muzeum skla a bižuterie – Ještěd
16. 6.   Svatá Hora u Příbrami – Březnice – Písek
15. 9.   Plavba po Vltavě – Holašovice – zámecká obora Blatná
6. 10.   Zámek Humprecht – Prachovské skály – Jičín
8. 12.   Adventní Drážďany

200 Kč
200 Kč
200 Kč
200 Kč
200 Kč

Termín
Příspěvek 
účastníkůTrasa

Městský obvod připravil i pro rok 2026 sérii zvýhodněných zájez-
dů pro seniory s trvalým pobytem na území městského obvodu 
Plzeň 3. Nabídka je určena těm, kteří v roce 2026 dosáhnou věku 
nejméně 60 let. V případě manželského páru postačí, aby tuto 
podmínku splnil alespoň jeden z manželů.

Prodej zájezdů zahájí obvod 14. dubna 2026 v 8.00 hodin v Horníčkově 
sále, Husova 2. Sál bude přístupný již od 6.00 hodin. Každý zájemce 
si při příchodu vyzvedne pořadové číslo, které bude vydáváno pouze 
jedno na osobu.

Platba je možná výhradně v hotovosti a při úhradě je nutné předlo-
žit občanský průkaz. V případě manželského páru stačí, když se v den 
prodeje dostaví pouze jeden z manželů, který předloží svůj občanský 
průkaz i občanský průkaz druhého z manželů.

V den zahájení prodeje je možné zakoupit maximálně dva zájezdy 
na osobu. Další zájezdy bude možné pořídit v následujících úředních 
dnech v Kontaktním místě pro seniory, které sídlí v sadech Pětatřicátníků 
1 (roh Husovy ulice a sadů Pětatřicátníků), a to až do vyprodání kapacity.

Je třeba počítat s tím, že ceny zájezdů nezahrnují vstupné, které si 
účastníci hradí samostatně.

V
Í
N
E
K

na 
Jarní

taneční

od 16.00 do 20.00
(vstup do sálu 

od 15.30 hodin)

 
hraje:

 duo DM Band 

Vstup zdarma

MĚSTSKÝ
OBVOD
PLZEŇ 3

13. května 2026 
malý sál 
Měšťanské besedy

zve seniory 
s bydlištěm 
na MO Plzeň 3

PŘEHLED ZÁJEZDŮ NA ROK 2026

rezervace na: adamkovam@plzen.eu
nebo tel: 607 046 983

NORDIC
      WALKING 

ANEB PUTOVÁNÍ S TROJKOU
KOLEM ŘEK

ZAČÁTEK VŽDY CCA V 10.00 HODIN!

 11. 5. ÚSLAVA: STARÝ PLZENEC – BOŽKOV (6 KM)
 

18. 5.  ÚHLAVA: ČERNICE - ČIŽICE (7 - 8 KM)

 8. 6.   RADBUZA: STOD - KLÁŠTER CHOTĚŠOV (5 KM)
 

22. 6. MŽE: OBEC LIPNO - HRACHOLUSKY - EXKURZE
                   U VZS ČČK - OBEC LIPNO (6 KM)

7. 9.  KLABAVA: VODNÍ TUNELY – NOVÁ HUŤ (5 - 6 KM)

21. 9. BEROUNKA: LIBŠTEJN - LIBLÍN (CCA 7 KM)
                   SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ 

                                                                    LEKTOR: MUDR. LENKA LUHANOVÁ

      * ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
         KAM NEJEDE HROMADNÁ DOPRAVA ZAJISTÍ OBVOD AUTOBUS

MO PLZEŇ 3 POŘÁDÁ 

PRO SENIORY MO PLZEŇ 3 ZDARMA



Březen do DJKT přinese dvě výrazné činoherní premiéry, které 
stojí za pozornost milovníků silných příběhů i hereckých výkonů.

V sobotu 7. března se ve Velkém divadle představil Dogville, divadelní 
adaptace kultovního filmu Larse von Triera o morálce, důvěře a tem-
ných zákoutích lidské povahy. Inscenaci připravila režisérka Natália 
Deáková, která proslulý a provokativní titul vnímá jako silné morální 
podobenství o lidské povaze, moci a hranicích solidarity. Hlavní roli 
Grace hraje Zuzana Ščerbová, výraznou roli vypravěče, jenž vstupuje 
do dění a komentuje ho, ztvárňuje Martin Stránský. Dogville vypráví 
příběh ženy na útěku, která se ukryje v odlehlém horském městečku. 
Ochota místních jí pomoci se však postupně mění v řetězec podmínek 
a požadavků, až se z původní vstřícnosti stane tvrdá zkouška lidského 
charakteru. Ve chvíli, kdy gangsteři nabídnou za vydání Grace odměnu, 
stane se z dívky výhodný obchodní artikl.

O 14 dní později, 21. března 2026, měla na Malé scéně premiéru Heda, 
volná adaptace Ibsenovy klasiky Hedda Gablerová upravená přímo 
pro plzeňské divadlo. Tato novodobá interpretace slavného dramatu 
o touze po svobodě a vnitřní prázdnotě otevírá prostor pro osobní 
i společenské otázky, které rezonují i dnes. Hlavní role se ujala Jana 
Ondrušková, jejíž silné ztvárnění Hedy přináší nezapomenutelný diva-
delní zážitek.
 
Obě premiéry ukazují různorodost současné činohry DJKT – od pro-
vokativní psychologické sondy v Dogville až po introspektivní a adap-
tovanou klasiku v Hedě. Publikum se tak může těšit nejen na kvalitní 
režii a atmosféru obou scén, ale především na herecké osobnosti, které 
dokážou oživit složité postavy s hlubokým vnitřním konfliktem.
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Heda, DJKT, foto: Irena Štěrbová

Dogville, DJKT, foto: Irena Štěrbová 

KULTURNÍ TROJKA

ŽENY V MEZNÍCH SITUACÍCH:
DJKT UVÁDÍ PREMIÉRY DOGVILLE A HEDA

V současné době se připravují úpravy Samaritské ulice a jejího 
okolí. Tato komunikace je v kombinaci se železničním přejezdem 
jedním z úzkých hrdel městské dopravy. Zcela jiný obraz tohoto 
místa nabízí snímek uložený ve sbírkách Národopisného muzea 
Plzeňska. Výjev s volským potahem na pozadí prvních pavilonů 
městské nemocnice působí jako z jiného světa. Kromě toho je 
však také dokladem velkorysého přístupu k modernizaci města, 
která je spojená s působením purkmistra Václava Petáka (v úřadu 
1892–1917).

Při svém nástupu přebíral Plzeň, která rychle rostla počtem obyvatel 
i zastavěnou plochou. Její infrastruktura se však od první poloviny 
19. století příliš nezměnila. Chyběla kanalizace, vydatný zdroj vody, na 
předměstích byly i hlavní ulice prašné, hřbitovy u sv. Mikuláše a Všech 
svatých byly původně určené pro mnohem menší množství obyvatel. 
Aktuálním potřebám nedostačovala ani městská nemocnice.
 
Roku 1832 ji v reakci na epidemii cholery nechal zřídit jiný významný 
purkmistr Martin Kopecký. Umístěná byla při původních městských 
hradbách (dnes na tom místě stojí budova jazykové školy v sadech 
5. května). Na svou dobu byla dobře vybavená, pro Plzeň počátku 
90. let 19. století však byla malá a neměla kam růst.

Bylo tedy rozhodnuto postavit nemocnici zcela novou. Zvolená poloha 
na volném prostranství jižně od města umožňovala stavbu několika 
pavilonů umístěných v zeleni. Ve stejné době zde o něco blíže městu 
vznikala i nemocnice vojenská a oba ústavy tvořily jeden urbanistický 
celek. Ležel dosti daleko od stávající zástavby, ale byl dobře dostup-
ný po silnici a později i tramvají. Vyvýšená poloha zajišťovala dostatek 
čerstvého vzduchu. A díky poloze na hraně svahu nad řekou celý areál 
navzdory své rozlehlosti neblokoval další stavební rozvoj.

První pavilony pro infekční nemoci byly otevřeny v roce 1897 a o pět 
let později zahájila provoz i nová všeobecná nemocnice. Souvislá zá-
stavba se k ní začala přibližovat až téměř třicet let poté. Městská ne-
mocnice na Borech je tak jedním ze svědků rozmachu, k němuž se 
Plzeň nadechla v poslední dekádě předminulého století. Purkmistr Pe-
ták a jeho spolupracovníci tehdy neřešili prosté potřeby města v jeho 
tehdejší velikosti, ale své plány směřovali k Plzni, jaká měla být až za 
několik desetiletí.

Tomáš Bernhardt, Západočeské muzeum v Plzni,
příspěvková organizace

Když se spojí hudba, tanec a dobrý úmysl, vznikne událost, na 
kterou se nezapomíná. Přesně takový bude 28. benefiční ples, 
na který srdečně zve Lions Club Plzeň-City. Slavnostní večer se 
uskuteční 28. března od 19:00 v reprezentativních prostorách 
Měšťanské besedy.

Tento večer ale nebude pouze o zábavě. Hlavním posláním plesu je 
podpora lidí, kteří to potřebují. Výtěžek z akce bude věnován plzeňské-
mu středisku Tyfloservis, o. p. s., které dlouhodobě pomáhá osobám se 
zrakovým postižením. Díky této podpoře může organizace pokračovat 
ve své důležité práci, poskytovat odborné služby a pomáhat nevido-
mým a slabozrakým získávat větší samostatnost v každodenním životě.

Zakoupením vstupenky v hodnotě tisíc korun se každý host stává sou-
částí dobročinného záměru a přispívá ke konkrétní pomoci tam, kde 
má skutečný dopad. Vstupenky je možné objednat prostřednictvím 
e-mailu lcplzencity@gmail.com nebo kontaktováním sekretáře klu-
bu na adrese j-mares@seznam.cz.
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KDYŽ ZÁBAVA POMÁHÁ:
28. BENEFIČNÍ PLES LIONS CLUBU PLZEŇ-CITY

NEMOCNICE V POLÍCH

Vláčení pole u nemocnice na Borech, 1. čtvrtina 20. století, foto 
Emanuel Balley (inv. č. NMP 17411)

Lions Club Plzeň-City pomáhá výtěžkem z plesu již 28 let.
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V plzeňském TechToweru dnes potkáte mladé lidi, kteří místo vysedávání u mobilu staví roboty, programují průmyslové stroje a vy-
víjejí vlastní technologické projekty. Jedním z nich je šestnáctiletý Samuel Šaliga, student Mikulášského gymnázia, který se už ve 
třinácti letech dostal k programování robotického psa za více než dva miliony korun. Rozhovor, ve kterém se dozvíte, jaká byla jeho 
cesta, s ním vedl 1. místostarosta MO Plzeň 3 Pavel Šrámek.

KDYŽ JE VÁM TŘINÁCT,
A PROGRAMUJETE ROBOTA

ZA DVA MILIONY

ROZHOVOR
TROJKY

Same, vy tu působíte jako takový tým. Kolik 
vás vlastně je?
Jsme čtyři: já, Martin Kuba, Michal Forgó a To-
máš Ulrych. Nejsme ale žádná firma ani ofici-
ální tým. Jsme parta studentů, kteří sem chodí 
ve volném čase pracovat na svých projektech. 
Někdy tvoříme společně, někdy každý dělá na 
svém. Je to spíš komunita než organizovaná 
struktura.

Takže žádný šéf ani pevně rozdělené role?
Ne. Když se domluvíme na společném pro-
jektu, rozdělíme si úkoly podle toho, co koho 
baví. Jinak má každý svobodu přijít, kdy chce, 
a pracovat na tom, co ho zajímá.

Jak vlastně tvoje cesta k robotice začala?
V devíti letech mě maminka přihlásila do Cen-
tra robotiky. Jeden spolužák tam chodil a mně 
to přišlo zajímavé. Tam jsem získal první zá-
klady programování. Když kurz skončil, chtěl 
jsem vědět víc, tak jsem se začal učit sám, 
sledoval jsem dlouhá výuková videa, zkoušel 
různé programovací jazyky i elektroniku.

Kdy přišel první větší zlom?
Ve dvanácti letech jsem se přihlásil do robo-

tické soutěže pořádané v rámci aktivit SIT Port 
(Správa informačních technologií města Plz-
ně) v TechTower. Minimální věk byl čtrnáct let, 
takže maminka musela organizátorům volat, 
jestli mě vůbec pustí. Nakonec jsem soutěž 
vyhrál, což mě obrovsky motivovalo pokračo-
vat dál.

A pak přišel hackathon zaměřený na robo-
tického psa? (pozn. red.: Hackathon je akce, 
při níž programátoři, někdy i ve spolupráci 
s grafiky a webdesignéry, intenzivně pracují 
na zadaném softwarovém projektu)
Ano, hackathon byl zaměřený na programo-
vání robota Spot od společnosti Boston Dyna-
mics. Ve třinácti letech jsem tak měl možnost 
programovat průmyslový stroj za více než dva 
miliony korun. Když si to dnes uvědomím, je 
to neuvěřitelné.

Jak jste se od programování Spota dostali 
k vlastním projektům?
Po hackathonu nám nabídli možnost zůstat 
v TechToweru a pracovat na vlastních nápa-
dech. S Martinem jsme si řekli, že si postavíme 
vlastního robota – Rover. Je to šestikolové vo-
zítko inspirované měsíčními rovery, které jsme 

postavili z recyklovaných hoverboardů. Byl to 
prostor, kde jsme si mohli vyzkoušet úplně 
všechno – od mechaniky až po vlastní aplikaci 
na ovládání.

Jakou roli v tom hrál SIT Port? (Správa infor-
mačních technologií města Plzně)
SIT Port nám poskytl prostory, technické záze-
mí, mentory i částečnou finanční podporu na 
součástky. Když jsme narazili na problém, vždy 
se našel někdo, kdo nám pomohl. To je obrov-
ská výhoda, když na to nejsme sami.

Dnes s roboty vystupujete i na akcích. Je to 
už práce?
Ano, je to brigáda, ale hlavně zkušenost. Pre-
zentujeme roboty veřejnosti, pomáháme s je- 
jich programováním. Upřímně řečeno, dělal 
bych to i bez odměny, protože mě to baví 
a posouvá dál.

Kromě robotického psa pracujete i s huma-
noidním robotem. Co je na něm jiné?
Je mnohem otevřenější z hlediska softwaru. 
Můžeme pracovat úplně do hloubky, na- 
stavovat jednotlivé pohyby kloubů nebo ho 
pomocí umělé inteligence učit nové pohy-
by. To nám dává obrovský prostor experi-
mentovat.

Na čem pracuješ teď?
S Martinem vyvíjíme zařízení velikosti hodi-
nek, které pomocí elektrod snímá elektrické 
signály ze svalů a pomocí neuronové sítě je 
převádí na gesta. Cílem je ovládat chytrou do-
mácnost nebo jiná zařízení bez kamer, pouze 
pohybem ruky. I u tohoto projektu nám po-
máhá SIT Port, například s financováním de-
sek plošných spojů.

Kde bys byl, kdyby takové prostředí v Plzni 
nebylo?
Asi bych si našel něco jiného. Baví mě chemie 
i rakety. Ale určitě bych se nedostal k průmy-
slovým robotům a k takovým možnostem. 
Tady mám prostor růst a zkoušet věci, které by 
jinak byly nedostupné.

Co bys vzkázal dětem a dospívajícím, kteří 
váhají, jestli něco zkusit?
Ať to prostě zkusí. Stačí první krok, ať už je to 
kroužek, soutěž nebo workshop. Nikdy nevíte, 
kam vás to dovede. Já začal jedním kurzem 
a dnes programuji roboty za miliony korun.

Samuel Šaliga a Pavel Šrámek

Na úřední desce se občas objevují věci, které 
mají zvláštní talent zůstat nepovšimnuty. Visí 
tam tiše jako zimní kabát v létě a čekají, až si 
jich někdo všimne. Jedna taková zpráva se týká 
přístavby 10. základní školy, konkrétně nástav-
by tělocvičny o ploše 1 100 m². Investorem je 
město Plzeň. 

Tělocvična je bezpochyby dobrá věc. Děti mají bě-
hat, skákat a házet míčem, nejen klouzat prstem 
po displeji. Jenže každá nová tělocvična má jednu 
zvláštní vlastnost. Neumí teleportovat lidi. 

Každý metr čtvereční přinese další provoz. Další ro-
diče, další kroužky, další návštěvníky. A s nimi auta. 
Hodně aut. Auta, která se neptají, kam si mohou leh-
nout, prostě si chtějí zaparkovat. 

Alešova ulice už dnes připomíná večerní hru Tetris. 
Řidiči krouží, couvají, mizí a znovu se objevují, jako 
by hledali tajný vchod do podzemního parkoviště, 
které ovšem existuje jen v představách optimistů. 
Situace z druhé strany, od náměstí Míru, není o nic 
lepší. Parkování je zde dlouhodobě v kritickém sta-
vu. Najít místo vyžaduje trpělivost zenového mni-
cha a trochu štěstí z loterie. 

A přesto se chystá nástavba, která nárok na parková-
ní zákonitě zvýší. Nikoliv o pár aut. O desítky. Možná 
víc. Fyzika je neúprosná a dopravní inženýrství také. 
Přitom existují řešení. V minulosti zazněl například 
návrh ze strany samosprávy v Alešově ulici, který 
jsem projednával se Správou veřejného statku, změ-
nit část podélného parkování v Alešově ulici na šik-
mé stání, což by počet míst navýšilo. Taková úprava 
není revolucí, ale praktickým krokem. Krokem, který 
by alespoň částečně ulevil každodenní parkovací 
loterii.
 
Město má nyní možnost spojit dvě dobré věci do-
hromady. Zlepšit podmínky školy a zároveň kulti-
vovat veřejný prostor. Modernizace nemusí být hra 
s nulovým součtem, kde jedna radost automaticky 
znamená jednu komplikaci.
 
Otázka tedy nestojí, zda děti potřebují tělocvičnu. 
To je jasné. Otázka zní, zda spolu s ní dostane pro-
stor i zdravý rozum.
 
Protože parkovací místo není luxus. Je to součást re-
ality městského života. A realitu nelze přistavět bez 
toho, aby si všimla, že už teď stojí na hraně.

Jiří Strobach
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MĚSTO ZAHÁJILO SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU

PARKOVACÍ PERPETUUM MOBILE

Velkoobjemové kontejnery budou v našem obvodu přistavovány 
vždy v sudou nebo lichou středu podle konkrétního stanoviště, 
a to zpravidla od 10:00 do 18:00 hodin. V letních měsících, tedy od 
června do září, bude svoz prodloužen až do 20:00 hodin, aby měli 
obyvatelé více času kontejnery využít.

MOŽNOST SVOZU BIOODPADU Z VLASTNÍ NÁDOBY

Kromě velkokapacitních kontejnerů nabízí Plzeň také komfortnější 
variantu – svoz bioodpadu z vlastní nádoby přímo od domu. Do-
mácnosti tak mohou snadno třídit kuchyňský i zahradní bioodpad bez 
nutnosti převážení na sběrný dvůr. Cílem této služby je zvýšit pohodlí 
obyvatel, snížit množství směsného odpadu a zajistit kvalitní materiál 
pro zpracování v nové městské kompostárně.

HLAVNÍ VÝHODY SLUŽBY:
 Pohodlí – vlastní nádoba u domu eliminuje nutnost odvozu

bioodpadu na sběrný dvůr.
 Kvalitnější třídění – čistší biologický materiál je lépe využitelný

pro další zpracování.

 Ekologický přínos – snížení množství směsného odpadu
pomáhá životnímu prostředí a může se projevit i v nákladech
na odpadové hospodářství.

JAK SLUŽBU VYUŽÍT:
 O svoz požádejte e-mailem na info@cistaplzen.cz

nebo prostřednictvím formuláře na webu.
 Svoz probíhá na objednání, cena činí 109 Kč včetně DPH

za jeden svoz.
 Podmínkou je minimálně jeden svoz ročně a uhrazený

poplatek za komunální odpad.

Podrobné informace o svozu bioodpadu z vlastní nádoby jsou k dispo-
zici na webu města a společnosti Čistá Plzeň.

Sezónní kontejnery i svoz z vlastních nádob představují další krok 
k efektivnějšímu třídění bioodpadu a šetrnějšímu přístupu k životnímu 
prostředí v Plzni.

Město Plzeň zahájilo sezónní svoz biologicky rozložitelného odpadu prostřednictvím velkokapacitních kontejnerů. Ty budou v jed-
notlivých lokalitách přistavovány podle harmonogramu od 1. března až do konce listopadu 2026, aby obyvatelům usnadnily likvidaci 
odpadu ze zahrad i domácností.
 
Harmonogram mohou občané najít například na webu MO Plzeň 3: https://umo3.plzen.eu/zivot-v-obvodu/aktualne-z-obvodu/
od-1-3-2026-zacina-mesto-se-svozem-bio-odpadu-prostrednictvim-velkokapacitnich-kontejneru/



        30. 4. 2026 od 16:00 
za Branou do Borského parku

MO Plzeň 3 zve na akci:

FOLKLORNÍ SOUBORY  * DĚTSKÁ
DISKOTÉKA * REJ ČARODĚJNIC

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ * VIKTORIE MOLCAR
SBOR JÉČKO * KAPELA KOZEL 

* VÁCLAV NECKÁŘ *

MÁJKA
 NA TROJCE 


